



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善



习近平在参加党的二十大广西代表团讨论时强调

## 心往一处想 劲往一处使 推动中华民族 伟大复兴号巨轮乘风破浪扬帆远航

新华社北京10月17日电 习近平同志17日上午在参加党的二十大广西代表团讨论时强调，党的二十大报告进一步指明了党和国家事业的前进方向，是我们党团结带领全国各族人民在新时代新征程坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领。学习贯彻党的二十大精神，要牢牢把握过去5年工作

和新时代10年伟大变革的重大意义，牢牢把握新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，牢牢掌握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务，牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求，牢牢把握团结奋斗的时代要求。全党全国各族人民要在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”，心往一处想、劲往一处使，推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航。

习近平同志在参加党的二十大广西代表团讨论时强调，党的二十大报告进一步指明了党和国家事业的前进方向，是我们党团结带领全国各族人民在新时代新征程坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领。学习贯彻党的二十大精神，要牢牢把握过去5年工作

实际，反映中国人民意愿、适应时代发展要求的，不仅走得对、走得通，而且走得稳、走得好。我们要坚定历史自信、增强历史主动，在新的赶考之路上向历史和人民交出新的优异答卷。



以文化人 以文塑城 以文兴业

### 淮安 擦亮文化品牌 彰显独特魅力

融媒体记者 李 蓉

红色文化、运河文化、西游文化、美食文化……“文化名城”是淮安四张城市名片之一。近年来，淮安把文化建设放在全局工作突出位置，深入挖掘深厚文化底蕴，让淮安这座历史文化名城焕发出更多时代光彩。

以文化人，为城市铸魂

“同学们，别忘了，我们的口号：生活即教育，社会即学校。拼命地做工，拼命地跳，一边学习一边教，别笑我们年纪小，我们要把中国来改造，来改造！”今年5月30日，随着稚嫩清脆的歌声响起，儿童剧《新安旅行团》首演拉开帷幕。

现代京剧《杰出楷模周恩来》，首次以国粹京剧艺术形式，通过“京剧+影像”的艺术表现手法，全景式展现周恩来波澜壮阔的一生和伟大的人格魅力。创排儿童剧《新安旅行团》，深入学习贯彻习近平总书记重要回信精神，推动红色基因代代相传，让观众随着演出“重走”新旅路，共同回忆峥嵘岁月。推出原创舞剧《我的刘老庄》，真实再现惊天动地、泣鬼神的刘老庄战斗，歌颂革命老区人民战争时期甘洒热血、和平时期奋进拼搏的精神风貌。

文艺精品为民惠民。淮安戏曲文化源远流长，拥有8家专业剧团，涵盖京剧、淮剧、淮海戏和黄梅戏4个传统剧种。我市深入挖掘创作素材，突出地方特色、乡土特色，近年来涌现出淮海戏《天下民心》、现代京剧《杰出楷模周恩来》、现代淮剧《哎呀，我的憨哥哥》、舞剧《血战刘老庄》、儿童剧《新安旅行团》等一批红色革命题材、乡村振兴现实题材的舞台作品。

党的二十大代表、淮安市委书记陈之常：

## 扛起新使命 奋进新征程 谱写新篇章 把周总理的家乡建设得更加美好

江苏广电总台采访组

10月16日上午，中国共产党第二十次全国代表大会在北京开幕，江苏代表高度评价衷心拥护习近平总书记所作报告。党的二十大代表、淮安市委书记陈之常接受江苏省广播电视总台采访时表示，现场认真聆听习近平

总书记所作的报告，内心非常激动。特别是报告总结了过去五年重大成就和新时代十年以来的伟大变革，擘画了中国式现代化的宏伟蓝图。这些都让我们感到振奋，这也充分彰显了我们党作为百年大党的政治智慧和战略定力，彰显了习近平新时代中国特色社会主义思想的真理伟力、实践伟力。淮安市委将认真学习贯彻大会报

告精神，扛起新使命、奋进新征程、谱写新篇章，把周总理的家乡建设得更加美好。



扫码看视频

## 筑牢生态屏障 增创生态优势

市领导调研督导中央生态环保督察交办问题整改工作

通讯员 刘国昌 冯尚高  
融媒体记者 唐筱薇

本报讯 昨日下午，市长史志军先后来到淮安区、清江浦区、淮阴区等地，实地调研督导中央生态环保督察交办问题整改工作，强调要全面贯彻落实习近平生态文明思想和中央、省、市有关决策部署，全力推进中央生态环保督察交办问题整改，坚定不移走绿色发展道

路，坚决筑牢淮安生态屏障，持续增创淮安生态优势。副市长张笑、市政府秘书长刘爱国参加调研。

位于淮安区的淮安盛世淮阳再生资源有限公司已全面停产，有关拆迁工作正在加快推进。史志军指出，生态环境治理要坚持精准高效，算好环保、经济、社会“三本账”，既要强调治理效果，更要注重综合效益，让有限的资源发挥最大效益，推动形成人与自然和谐发展的现代化建设新格局。史志军强调，要把

绿色发展理念自觉融入经济社会发展的各领域，以中央生态环保督察交办问题整改为契机，大力推进“退二进三”“退二优三”，实现园区“腾笼换鸟”、促进产业转型升级；杜绝城乡治理中的大拆大建，采取系统、渐进、可持续的城市更新方式，通过环境有效治理、设施配套完善提升，切实提升环境宜居度和群众舒适度。

在位于清江浦区的金源肉品有限公司，史志军详细询问企业生产规模和

环保设施配套、措施落实等情况。当了解企业在推进问题整改的同时，正计划整体搬迁，史志军对此表示肯定并希望企业在转型中求发展，坚定不移走精深加工道路，强化对外合作，实现发展式搬迁、跨越式发展。

在淮阴区，史志军先后来到赵公河入湖节制闸断面点位、高家堰镇韩桥污水处理厂，实地察看断面水质、污水处理设施运行等情况，要求持续加大水污染防治力度，

## 敢为善为，用行动见证魄力与智慧 ——市司法局锻造法治化营商环境观察

融媒体记者 杨春阳 杜勇清  
通讯员 司 轩

近日，市2022年度第二次101%营商环境流动红旗评选结果出炉，在这个“擂台”上曾多次胜出、屡创佳绩的市司法局再度大显身手，与另外31家单位一道成功夺得“流动红旗”。

毫无疑问，登台打擂，比的是实绩，靠的是实力。探寻市司法局成功“夺旗”的制胜之道不难发现，其以持续擦亮“法润淮商”品牌为目标追求、倾力锻造法治化营商环境所进行的一系列探索实践，无不彰显出敢为的魄力、善为的智慧。

精锐化组队——以“实惠”滋养“实体”

今年8月，因为债务纠纷，我市一

家基础电力设备制造企业的股权被司法冻结，该企业出现资金链断裂问题。资金“断流”，发展寸步难行，企业负责人心急如焚。

彼时，市司法局“抗疫情·保安全·护发展”专题走访服务活动开展，率队登门服务的市司法局党组书记、局长蒋东明，得知该企业遭遇的困难后，立即从8支专业法律服务团队中调兵遣将，为企业把脉问诊、对症下药。

经过服务团队的10天奋战，企业之困迎刃而解。“为经济实体解决‘急难愁盼’问题，对企业而言就是最大的实惠。对市司法局的团队来说，没有理由不竖起大拇指。”该企业负责人不禁感慨道。

正所谓，一人难挑千斤担，众人能移万座山。在淮安，作为锻造法治化营商环境的主力军，市司法局独具特色的优势在于，

## 淮安水环境监测中心 通过国家资质认定复查评审

通讯员 张新星

本报讯 近日，国家计量认证水利评审组对淮安水环境监测中心进行国家资质认定复查评审，该中心顺利通过复查评审。

评审组听取了该中心检测工作和管理体系运行情况汇报，查看了实验室环境条件及仪器设备配备情况，查阅了资料档案记录，重点核查了新增参数涉及的检测工作开展及检测人员能力情况。评审组认为，该中心组织机构完善，建立并实施了水质监测质量管理体系，取得了较好效果；实施了全员岗位技术培训和考核，持证上岗人员数量满足规定要求；实验室环境设施安全规范，仪器设备配备齐全，功能布局合理，还为未来发展预留空间，

整体效果惊艳；管理体系建立健全，并有效运行；盲样、仪器比对、人员比对、见证实验考核结果全部合格；申请的地表水、地下水、饮用水、污水及再生水、水生生物五大类91项参数，具备按区域、国家及行业方法标准向社会提供第三方公证数据的能力，同意该中心通过国家资质认定复查评审。

据悉，该中心是省水环境监测中心的一个网点机构，1996年3月首次取得计量认证合格证书，具备承担水资源、水环境检测和分析评价及向社会提供公证数据的能力，2001年10月、2006年12月、2010年3月、2013年8月及2016年8月分别通过复查换证，2014年10月、2020年8月分别通过水生态和地下水扩项评审。



### 学习党的 二十大精神

昨日，淮安经开区总工会组织党员干部走进企业车间，与企业劳模、党员、工人代表一起学习党的二十大精神。

融媒体记者 王 昊  
通讯员 于 洋

